
Métropole Aix-Marseille-Provence 

RAPPORT AU BUREAU DE LA METROPOLE 

Urbanisme et Aménagement 

• Séance du 28 Juin 2017 

• Acquisition à l'euro symbolique d'une parcelle de terrain située chemin de la 
Montadette à Marseille 11ème arrondissement appartenant à l'Association 
Syndicale Libre "Le Clos de la Montadette" nécessaire à l'élargissement de 
cette voie. 

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant : 

Monsieur Arnaud LOUI S. représentant I"ASL Le Clos de la Montadette. a par courrier du 9 mars 2015 
demandé à la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole d'acquérir la parcelle 864 C 208 
située chemin de la Montadette 13011 Marseille. 

Ce terrain est réservé sous le n' 11-008 au Plan Local d'Urbanisme de Marseille pour élargissement 
de voie . 

Au terme des négociations menées entre la Métropole Aix-Marseille-Provence et l'ASL Le Clos de la 
Montadette, cette dernière a accepté de céder cette parcelle de terrain à l'euro symbolique compte 
tenu du transfert de charge qui en découle pour la Mélropole Aix-Marseille-Provence. 

Il convient que le Bureau de la Métropole approuve le protocole foncier déterminant les conditions de 
cette acquisition foncière. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la 
délibération ci-après : 

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
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• Le Code de l'Urbanisme ; 
• La loi n02014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles; 
• La loi n02015-99 1 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République; 
• Le décret n° 2015-1085 du 28 août 2015 portant création de la Métropole Aix-Marseille­

Provence ; 
• Le décret n° 2015-1520 du 23 novembre 2015 portant fixation des limites des territoires de la 

Métropole Aix-Marseille-Provence; 
• Le protocole foncier; 
• La lettre de saisine du Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence; 
• L'avis du Conseil de Territoire Marseille Provence. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 

Considérant 

• Que l'acquisition de cette parcelle de terrain permettra l'aménagement du chemin de la 
Montadette. 

Délibère 

Article 1 : 

Est approuvé le protocole foncier ci -annexé par lequeri'Association Libre le Clos de la Montadette 
s'engage à céder à la Métropole Aix-Marseille-Provence qui l'accepte, la parcelle cadastrée 864 C 208 
sise chemin de la Montadelte à Marseille 1 ·~èm. arrondissement moyennant un euro symbolique. 

Article 2: 

Le remboursement par la Métropole Aix-Marseille-Provence à l'ancien propriétaire du prorata de la 
taxe foncière 'courue de la date d'entrée en jouissance au 31 décembre suivant et se fera 
conformément aux dispositions cont.enues dans la deuxième partie de l'acte authentique notarié. 

Article 3 : 

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant est autorisé à 
signer ce protocole foncier et tous documents nécessaires et prendre toutes dispositions concourant à 
la bonne exécution de la présente délibération. 

Article 4: 

Les crédits nécessaires et les frais inhérents à l'acte authentique sont inscrits au budget primitif 2017 
et suivant de la Métropole Aix-Marseille-Marseille - Sous Politique C 130 - Opération 2015110400 -
Chapitre 4581151104. 

Pour enrôlement, 
Le Vice-Président Délégué 
Stratégie et Aménagement du Territoire, 
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SCOT et Schémas d'urbanisme 

Henri PONS 
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PROTOCOLE FONCIER 

ENTRE 

La Métropole d 'Aix-Marseille-Provence, représentée par son Président en exercice, agissant 
au nom et pour le compte de ladite Métropole, en vertu d ' une délibération du Bureau de la 
Métropole Aix- Marsei lle-Provence nO en date du 

D'UNE PART 

ET 

- L'Associa tion syndicale li bre (ASL) « Clos de la Montadette» représentée par 
Monsieur Arna ud LOUIS, son président, ayan t reçu tous pouvo irs par procès-verbal de 
l'assemblée générale de l'ASL Clos la Montadette du 12 janvier 2016 - domicil ié chemin de la 
Montade tte -13011 Marseille-, 

D'AUTRE PART 

Il a été exposé et convenu ce qui suit 

EXPOSE 

Monsieur Arnaud Louis, représentant l'ASL le Clos de la Montade tte, a par courrier du 
9 mars 2015 demandé à la Communauté u rbaine Marseille Provence Métropole d'acquérir la 
parce lle 864 C 208 située chemin de la Montadette -13011 Marsei lle, 

Ce terrain est réservé sous le nO 11-008 au plan loca l d'urbanisme de Marseille pour 
éla rg issement de vo ie, 

Au terme des négocia tions menées entre la Métropole d'A ix-Marse ille-Provence et l'ASL le 
Clos de la Montadette, cette dernière a accepté de céder cette parcelle de terrain à l'eu ro 
symbolique compte tenu du transfert de charge qui en découle pour la Méh'opole 
d'A ix-Marseille-Provence 

Ceci exposé, les parties ont convenu de conclure l'accord sui vant : 
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ARTICLE 1 - CESSION 

ACCORD 

L'ASL le Clos de la Montadette cède à la Métropole d'Aix-Marseille-Provence qui l'accepte, 
la parcelle cadastrée sous le nO 862 C 208 s ituée chemin de la Montadette- 13011 Marseille. 

ARTICLE 2 - ORIGINE DE PROPRIETE 

L'ASL le Clos de la Montadette a acquis la parcelle 864 C 208 par acte du 8 février 2014 aux 
minutes de Maître Christian VIGNAL, notaire à Marseille, publié au service de la publicité 
foncière de Marseille 4' n,. bureau le 7 mars 2014 - volume 2014P nO 1146. 

L' ASL le Clos de la Montadette, déclare ê tre la seu le propri étaire du bien objet des présentes 
et elle s'engage à en justifier par la production de son titre de proprié té au Notaire chargé de 
la vente. 

ARTICLE 3 - PROPRIETE JOUISSANCE 

Si la vente se réa lise, la Métropole d'Aix-Marseille-Provence sera propriétaire de la parcelle 
de terrain au jour de la signature de l'acte au thentique et elle en aura la jouissance à compter 
de la même date, le bien étant libre de toute location ou occupation. 

A ce propos, l' ASL le Clos de la Montade tte s' inte rdit, pendant toute la durée du présent 
protocole, de ne conférer sur le bien immobi lier dont il s'agit, aucun droi t réel, de consentir 
une loca tion à quelque tit re que ce soit, ou de changer la nature. 

ARTICLE 4 - PRIX 

Lad ite cession fa ite par l'ASL le Clos de la Montade tte est réa lisée à l'euro symbolique. 

ARTICLE 5 - CONDITIONS GENERALES 

La vente s i elle se réa lise aUl'a lieu sous les charges et conditions ordinaires et de droit en 
pare ill e matiè re et en outre aux conditions suivantes : 

La Métropole d 'Aix-Marseille-Provence prendra le bien vendu dans l'é tat Ol! il se trou ve, 
sans recoUl's contre l'ASL le Clos de la Montadette pOUl' quelque cause que ce soit. 

2 
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Elle profitera des se rvitudes actives e t supportera celles pass ives apparentes ou occultes, 
continues ou discontinues, grevant l'immeuble cédé et révélées par 
l'ASL le Clos de la Montadette aux termes du présent accord. 

A ce t égard, l'ASL le Clos de la Montadette déclare que ledit immeuble n'est à sa 
connaissance grevé d'aucune autre servitude que celles pouvant résulter des prescriptions 
d 'urbanisme et de la loi. 

L'ASL le Clos de la Montadette s' interdit éga lement de ne conférer aucune serv itude sur ledit 
bien pendant la même durée. Elle s'interdit expressément d'hypothéquer l'immeuble dont il 
s'agit pendant la durée du présent protocole, de l'aliéner ou de procéder à lLl1 partage. 

L'ASL le Clos de la Montadette déclare qu'à sa connaissance, le bien n'est actuellement 
grevés d'aucune inscription de privilège ou d 'hypothèque conventionnelle ou judiciaire ou 
de rente viagère. 

Occupation du terrain 
L'ASL le Clos de la Montadette s'engage à informer les éventuels loca taires de cette cession e t 
à faire son affaire personnelle de la réd uction du bail, la Métropole d'Aix-Marse ille-Provence 
acquérant la parcelle 864 C 208 libre de toute location ou occupation à la signature de l'acte 
authentique comme stipulé à l'a rticle 3 « propriété jouissance ». 

Déclaration concernant les procédures judiciaires: 

L'ASL le Clos de la Montadette déclare qu' il n'existe actuellement aucune procédure en cours 
ni aucun litige concernant le bien immobilier objet des présentes. 

Le présent protocole ne saurait en aucune manière emporter transmission de propriété, 
cell e-ci s 'opérant ainsi que l'entrée en jouissance à la date de réitération de la vente par acte 
authentique qui interviendra par-devant nota ire. 

ARTICLE 6 - LITIGE 

Les parties déclarent qu'en cas de litige portant sur les présentes et leurs suites, le TriblU1al 
compétent est celui de Marseille. 

ARTICLE 7 - FRAIS 

Tous les frais, droits et honoraires qui se ront la suite et la conséquence nécessa ires du présent 
protocole foncier seront, s i la vente se réa lise, supportés, par la Métropole 
Aix-Marseille-Provence. 
Toutefoi s, resteront à la cha rge de l'ASL le Clos de la Montadette les frais de main levée et de 
purge des hypothèques, s'i l s'en révélait. 
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ARTICLE 8 - REITERATION ET VALIDITE 

Le présent protocole se ra réitéré chez LUl des notaires de la Métropole 
Aix-Marsei lle-Provence par acte authentique que Monsieur Arnaud LOUIS ou toute autre 
personn e düment habilitée pal' un titre ou lUl mandat l'y habilitant, s'engage il venir signer. 

Le présent protocole ne sera va lable qu' une foi s approuvé par le bureau de la Métropole 
Aix-Marseille-Provence. 

Marseille, le 

Le Président de l'ASL 
Le Clos de la Montadette 

Arnaud LOUIS 

4 

Marseille, le 

Le Président de la Métropole 
Aix-Marseille-Provence 
Ancien Ministre Vice-Président du 

Maire de Marseille 

Jean-Claude GAUDIN 
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Métropole Aix-Marseille-Provence 

RAPPORT AU BUREAU DE LA METROPOLE 

Urbanisme et Aménagement 

• Séance du 28 Juin 2017 

• Acquisition à l'euro symbolique d'une parcelle de terrain située chemin de la 
Montadelte à Marseille 11ème arrondissement appartenant à l'Association 
Syndicale Libre "Le Clos de la Montadette" nécessaire à l'élargissement de 
cette voie. 

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant : 

Monsieur Arnaud LOUIS, représentant l'ASL Le Clos de la Montadette, a par courrier du 9 mars 2015 
demandé à la Communauté Urbaine Marseille Provence Métropole d'acquérir la parcelle 864 C 208 
située chemin de la Montadette 13011 Marseille. 

Ce terrain est réservé sous le n° 11-008 au Plan Local d'Urbanisme de Marseille pour élargissement 
de voie. 

Au terme des négociations menées entre la Métropole Aix-Marseille-Provence et l'ASL Le Clos de la 
Montadette, cette dernière a accepté de céder cette parcelle de terrain à l'euro symbolique compte 
tenu du transfert de charge qui en découle pour la Métropole Aix·Marseilie-Provence. 

Il convient que le Bureau de la Métropole approuve le protocole foncier déterminant les conditions de 
cette acquisition foncière. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la 
délibération ci-après : 

Le Bureau de la Métropole Aix·Marseilie-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
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• Le Code de l'Urbanisme; 
• La loi n' 2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles; 
• La loi n' 2015-991 du 7 aoû t 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République; 
• Le décret n' 2015-1085 du 28 août 2015 portant création de la Métropole Aix-Marseille­

Provence ; 
• Le décret n' 2015-1520 du 23 novembre 2015 portant fixation des limites des territoires de la 

Métropole Aix-Marseille-Provence; 
• Le protocole foncier ; 
• La lettre de saisine du Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence; 
• L'avis du Conseil de Territoire Marseille Provence. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 

Considérant 

• Que l'acquisition de cette parcelle de terrain permettra l'aménagement du chemin de la 
Montadette. 

Délibère 

Article 1 : 

Est approuvé le protocole foncier ci-annexé par lequenAssociation Libre le Clos de la Montadette 
s'engage à céder à la Métropole Aix-Marseille-Provence qui l'accepte, la parcelle cadastrée 864 C 208 
sise chemin de la Montadette à Marseille f~ ème arrondissement moyennant un euro symbolique. 

Article 2 : 

Le remboursement par la Métropole Aix-Marseille-Provence à l'ancien propriétaire du prorata de la 
taxe foncière 'courue de la date d'entrée en jouissance au 31 décembre suivant et se fera 
conformément aux dispositions contenues dans la deuxième partie de l'acte authentique notarié. 

Article 3 : 

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant est autorisé à 
signer ce protocole foncier et tous documents nécessaires et prendre toutes dispositions concourant à 
la bonne exécution de la présente délibération. 

Article 4: 

Les crédits nécessaires et les frais inhérents à l'acte authentique sont inscrits au budget primitif 2017 
et suivant de la Métropole Aix-Marseille-Marseille - Sous Politique C 130 - Opération 2015110400-
Chapitre 4581151104. 

Pour enrôlement, 
Le Vice-Président Délégué 
Stra tégie et Aménagement du Territoire, 
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SCOT et Schémas d'urbanisme 

Henri PONS 
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PROTOCOLE FONCIER 

ENTRE 

La Métropole d'Aix-Marseille-Provence, représentée par son Prés ident en exerc ice, agissan t 
au nom et pour le compte de ladite Métropole, en vertu d' une dé libération du Bureau de la 
Méh·opole Aix- Marsei lle-Provence nO en date du 

D'UNE PART 

ET 

- L'Association syndica le li bre (ASL) «Clos de la Montadette» représentée par 
Monsieur Arnaud LOUIS, son président, ayan t reçu tous pouvoirs par procès-verbal de 
l'assemblée générale de l'ASL Clos la Montadette du 12 janvier 2016 - domicilié chemin de la 
Montadette -13011 Marseille -. 

D'AUTRE PART 

Il a é té exposé et convenu ce qu i sui t 

EXPOSE 

Monsieur Arnaud Louis, représentant l'ASL le Clos de la Montadette, a par courrier du 
9 mars 2015 demandé à la Communauté urbaine Marseille Provence Métropole d'acquérir la 
parcelle 864 C 208 située chemin de la Montade tte - 13011 Marseille. 

Ce terra in es t réservé sous le nO 11-008 au plan loca l d' urbanisme de Marse ille pour 
élargissement de voie. 

Au terme des négocia tions menées entre la Métropole d'Aix-Marseille-Provence et l'ASL le 
Clos de la Montadette, cette dernière a accep té de céder cette parce lle de terrain à l'euro 
symbolique compte tenu du transfert de charge qui en découle pour la Métropole 
d'Aix-Marsei lle-Provence 

Ceci exposé, les pa rties ont convenu de conclure l'accord sui vant: 
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ARTICLE 1 - C ESS ION 

ACCORD 

L'ASL le Clos de la Montadette cède à la Métropole d'A ix-Marsei lle-Provence qui l'accepte, 
la parcelle cadastrée sous le nO 862 C 208 située chemin de la Montadette- 13011 Marseille. 

ARTICLE 2 - ORIGINE DE PROI'RIETE 

L'ASL le Clos de la Montadette a acquis la parcelle 864 C 208 par acte du 8 févri er 2014 aux 
minutes de Maître Christian VIGNAL, notai re à Marseille, publié au se rvice de la publicité 
foncière de Marseille 4èm, bureau le 7 mars 2014 - vo lu me 2014P nO 1146. 

L' ASL le Clos de la Montadette, déclare être la seule propriétaire du bien objet des présentes 
et elle s'engage à en justifie r par la production de son titre de propriété au Nota ire chargé de 
la vente. 

ARTICLE 3 - PROI'RI ETE JOUISSANCE 

Si la vente se réa lise, la Métropole d'Ai x-Ma rse ille-Provence sera propriétaire de la parcelle 
de terra in au jour de la s ignature de l' acte authentique et elle en aura la jouissance à compter 
de la même date, le bien étant li bre de toute loca tion ou occupation. 

A ce propos, l'ASL le Clos de la Montadette s' in terd it, pendant toute la durée du présent 
protocole, de ne conférer sur le bien immobilier dont il s'agit, aucun droit réel, de consentir 
une loca tion à quelque titre que ce soit, ou de changer la nature. 

ARTICLE 4 - PRIX 

Ladi te cession faite par l'ASL le Clos de la Montadette est réa lisée à l'euro symbolique. 

ARTICLE 5 - CONDITIONS GENERALES 

La vente si elle se réa li se aura li eu sous les charges et conditions ordina ires et de droit en 
pareille matière et en outre aux conditions sui vantes: 

La Métropole d'Aix-Marseille-Provence prendra le bien vendu dans l'éta t ot. il se trou ve, 
sans recours contre l'ASL le Clos de la Montadette pour quelque cause que ce soit. 

2 
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Elle profitera des servitudes acti ves e t supportera celles passives apparentes ou occultes, 
continues ou discontinues, g revant l'immeuble cédé et révélées par 
l'ASL le Clos de la Montadette aux termes du présent accord . 

A cet éga rd, l'ASL le Clos de la Montadette déclare que ledit immeuble n'es t à sa 
connaissance grevé d'aucune autre servitude que celles pouvant résulter des presc riptions 
d 'urbanisme e t de la loi. 

L'ASL le Clos de la Montadette s' interdit également de ne conférer aucune servitude sur ledit 
bien pendant la même durée. Elle s' in terdit expressément d'hypothéquer l'immeuble dont il 
s' ag it pendant la durée du présent protocole, de l'a liéner ou de procéder à un partage. 

L'ASL le Clos de la Montadette déclare qu'à sa connaissance, le bien n'est actue llement 
g revés d'aucune insc ri ption de pri vilège ou d'hypothèque conventionnelle ou judiciaire ou 
de rente viagère. 

Occupation du terrain 
L'ASL le Clos de la Montadette s'engage à informer les éventuels loca taires de cette cession et 
à fa ire son affaire personnelle de la réduction du ba il, la Métropole d'Aix-Marseille-Provence 
acquérant la parcelle 864 C 208 libre de toute loca tion ou occupation à la s ignatu re de l' acte 
authentique comme stipu lé à l' article 3 « propriété jouissance » . 

Déclaration concernant les procédures judiciaires : 

L'ASL le Clos de la Montadette déclare qu' il n'existe actuell ement aucune procédure en cours 
ni aucun li tige concernant le bien immobilier obje t des présentes. 

Le présent protocole ne saurait en aucune manière emporter transmission de proprié té, 
cell e-ci s 'opérant a insi que l'entrée en jou issance à la date de réitéra tion de la vente par acte 
authentique qu i interviendra par-devant notaire. 

ARTICLE 6 - LITIGE 

Les parties déclarent qu'en cas de li tige portant sur les présentes et leurs suites, le Tribunal 
compétent est ce lui de Marseill e. 

ARTICL E 7 - FRA IS 

Tous les frai s, droits e t honoraires qui seront la suite e t la conséquence nécessaires du présent 
protocole foncier seront, s i la vente se réa lise, supportés, par la Métropole 
Aix-Marse ille-Provence. 
Toutefoi s, resteront à la charge de l'ASL le Clos de la Montadette les frais de mainlevée et de 
purge des hypothèques, s'il s'en révélait. 
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ARTICLE 8 - REITERATION ET VALIDITE 

Le présent protocole sera réitéré chez un des notaires de la Métropole 
Aix-Marseille-Provence par acte authentique que Monsieur Arnaud LOUIS ou toute autre 
personne dCtment habilitée par un titre ou un mandat l' y habilitant, s'engage à venir s igner. 

Le présent protocole ne sera va lable qU' lme fois approuvé par le bureau de la Métropole 
Aix-Marseille-Provence. 

Marseille, le 

Le Président de l'ASL 
Le Clos de la Montadette 

Arnaud LOUIS 

4 

Marseille, le 

Le Président de la Métropole 
Aix-Marseille-Provence 
Ancien Ministre Vice-Président du 

Maire de Marseille 

Jean-Claude GAUDIN 
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